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Разбор заданий Олимпиады, состоявшейся 14.11.2010 года 
1. Принципы: обоснованность, достоверность, системность - обязательны в 

деятельности: 
1. писателя; 
2. скульптора; 
3. ученого; 
4. артиста. 
Правильный ответ – ученого, так как на принципах обоснованности, 

достоверности, системности базируется наука. 
 
2. Право законодательной инициативы не принадлежит:  
Ответ: 
1. Государственной Думе Федерального Собрания РФ; 
2. Правительству РФ; 
3. Президенту РФ. 
Правильный ответ - право законодательной инициативы не принадлежит 

Государственной Думе Федерального Собрания РФ (ст. 104 Конституции РФ). 
Ответ на данный вопрос предполагает знание участниками олимпиады 
положений Конституции РФ об основах законодательного процесса в России.  

 
3. Выберите правильное утверждение: 
Ответ: 
1. Президент Российской Федерации вправе распустить Совет Федерации; 
2. Президент Российской Федерации не вправе отправить в отставку 

Правительство; 
3. Президент Российской Федерации не вправе распустить 

Государственную Думу. 
4. Ни одно из утверждений не является правильным. 
Правильный ответ - Ни одно из утверждений не является правильным. 

Показав знание конституционного статуса Президента Российской Федерации, 
необходимо указать, что ни одно из приведённых утверждений не является 
правильным, так как Президент Российской Федерации не имеет права 
распустить Совет Федерации, но вправе отправить в отставку Правительство; 
Президент Российской Федерации имеет право в строго определенных случаях 
распустить Государственную Думу. 

 
4. Федеративное устройство Российской Федерации предусматривает: 
Ответ: 
1. возможность выхода субъекта из состава Российской Федерации; 
2. выход субъекта из состава Российской Федерации невозможен; 
3. республика в составе Российской Федерации может выйти из состава 

Российской Федерации. 
Правильный ответ - выход субъекта из состава Российской Федерации 

невозможен. Отсутствие права сецессии у субъектов федерации является 
характерным для большинства федеративных государств. Возможность выхода 
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субъекта из состава Российской Федерации противоречила бы принципу 
государственной целостности, который представляет собой одну из основ 
конституционного строя России. 

 
5. Срок полномочий Президента России составляет: 
Ответ: 
1. 4 года; 
2. 5 лет; 
3. 6 лет. 
Правильный ответ – 6 лет. Редакция части 1 статьи 81 Конституции РФ 

была изменена в соответствии с Законом Российской Федерации о поправке к 
Конституции Российской Федерации от 30 декабря 2008 г. № 6-ФКЗ "Об 
изменении срока полномочий Президента Российской Федерации и 
Государственной Думы", вступившим в силу со дня его официального 
опубликования 31 декабря 2008 г. (Российская газета, 2008, 31 декабря). 
Применяется в отношении Президента Российской Федерации, избранного после 
вступления в силу названного Закона.  

 
6. Срок полномочий Правительства России: 
Ответ: 
1. 4 года; 
2. 5 лет; 
3. конституционно не определен. 
Правильный ответ - конституционно не определен. Согласно статье 116 

Конституции РФ срок полномочий Правительства России не определён. 
Правительство Российской Федерации слагает свои полномочия перед вновь 
избранным Президентом Российской Федерации. 

 
7. Ограничение тайны переписки, телефонных переговоров, почтовых и 

иных сообщений допускается: 
Ответ: 
1. на основании санкции прокурора; 
2. на основании судебного решения; 
3. на основании решения начальника органа, осуществляющего оперативно-

розыскную деятельность. 
Правильный ответ - на основании судебного решения. Согласно 

Конституции РФ функции по контролю над ограничением тайны переписки, 
телефонных переговоров, почтовых и иных сообщений возложены на судебную 
власть. 

 
8. Главой государства в парламентской республике, как правило, является 
Ответ: 
1. президент; 
2. монарх; 
3. парламент. 
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Правильный ответ – президент. Главой государства в парламентской 
республике, как правило, является президент, однако в отличие от президентской 
и смешанной республик президент в парламентской республике не осуществляет 
руководство органами исполнительной власти.  

 
9. В Российской Федерации общий возраст уголовной ответственности 

наступает: 
Ответ: 
1. с 14 лет; 
2. с 16 лет; 
3. с 18 лет. 
Правильный ответ - с 16 лет. В Российской Федерации общий возраст 

уголовной ответственности наступает с 16 лет. При этом нужно учитывать тот 
факт, что достигшие ко времени совершения преступления четырнадцатилетнего 
возраста, подлежат уголовной ответственности только за преступления, 
указанные в п.2 статьи 20 Уголовного кодекса РФ. 

 
10. Ответственность, которую несут граждане за причинение 

имущественного вреда, если они не состоят с лицом, которому причинен вред, в 
трудовых правоотношениях, - это… 

Ответ: 
1. административная; 
2. гражданско-правовая; 
3. материальная. 
Правильный ответ - гражданско-правовая.  Ответ на данный вопрос 

предполагает знание участниками олимпиады общей характеристики основных 
отраслей российского права.  

 
11. Обязанность лица претерпевать определённые лишения за совершение 

правонарушения – это 
1. санкция правовой нормы; 
2. метод правового регулирования; 
3. юридическая ответственность; 
4. функция права. 
Правильный ответ - юридическая ответственность. Ответ на данный вопрос 

предполагает знание участниками олимпиады основных понятий уголовного 
права, а также понимание структуры правовой нормы. 

 
12. Государство, политика которого направлена на создание условий, 

обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека, называется 
____________________ государством. 

Правильный ответ – социальным (ст. 7 Конституции РФ). Этот вопрос 
предполагает знание основ конституционного строя Российской Федерации.  

 
13. Опоздание на работу – это _____________________ правонарушение.  
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Правильный ответ – дисциплинарное. Данный вопрос предполагает знание 
общей теории права и основных отраслей права. 
 
 


